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Наш текст на сегодня записан в Ин. 6:1-14

(См. также Мф. 14:13-21; Мк. 6:30-44; и Лк. 9:10-17.)  
Это одна из двух историй, которые произошли до Стратсной недели, записаных во всех четырех евагелиях, а другая история о помазании ног Иисуса на празнике у Симона в доме Марией Магдалиной.
Мне нравиться описание Иоанна, потому что только он пишет, откуда взялись пять хлебов и две рыбки, чтобы Иисус мог совершить это чудо. Иоанн раскрывает нам героя. Я хочу рассказать историю не с точки зрения учеников или даже Иисуса, а судя по сердцу маленького мальчика.
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6:1
После сего пошел Иисус на ту сторону моря Галилейского, в окрестности Тивериады.
6:2
За Ним последовало множество народа, потому что видели чудеса, которые Он творил над больными.
6:3
Иисус взошел на гору и там сидел с учениками Своими.
6:4
Приближалась же Пасха, праздник Иудейский.
6:5
Иисус, возведя очи и увидев, что множество народа идет к Нему, говорит Филиппу: где нам купить хлебов, чтобы их накормить?
6:6
Говорил же это, испытывая его; ибо Сам знал, что хотел сделать.
6:7
Филипп отвечал Ему: им на двести динариев не довольно будет хлеба, чтобы каждому из них досталось хотя понемногу. 

6:8
Один из учеников Его, Андрей, брат Симона Петра, говорит Ему: 

6:9
здесь есть у одного мальчика пять хлебов ячменных и две рыбки; но что это для такого множества?
6:10
Иисус сказал: велите им возлечь. Было же на том месте много травы. Итак возлегло людей числом около пяти тысяч.
6:11
Иисус, взяв хлебы и воздав благодарение, роздал ученикам, а ученики возлежавшим, также и рыбы, сколько кто хотел.
6:12
И когда насытились, то сказал ученикам Своим: соберите оставшиеся куски, чтобы ничего не пропало.
6:13
И собрали, и наполнили двенадцать коробов кусками от пяти ячменных хлебов, оставшимися у тех, которые ели.
6:14
Тогда люди, видевшие чудо, сотворенное Иисусом, сказали: это истинно Тот Пророк, Которому должно придти в мир.
Вениамин был так взволнован, он словил в тот день две рыбки! (Это были маленькие рыбки, 2 или 3 дюйма (единица длины; = 1/12 фута; = 2,54 см) примерно 5,08 – 22,86 см. Когда он шел к озеру в то утро, он услышал что-то, что вдохновило его. На улице говорили, что Раввин Иисус сегодня будет в городе! А он так сильно жаждал услышать, как этот раввин рассказывает библейские истории и говорит о Боге.

Вениамин был сыном бедного рыбакаж. Он жил со своими родителями у северного побережья Галилейского моря. Его жизнь была очень простой, но его дорогая мать нааучила его любить Бога и исполнять все десять заповедей. Он любил ходить в синагогу в Субботу, чтобы узнавать больше о Боге.
Что-то было в этом новом раввине, что привлекало его. Вениамин слышал, что Иисус из Назарета очень сильно отличался от других раввинов. Он рассказывал очень интеерсные истории из Библии и их жизни. И когда он цитировал Библию, сердца людей были согреты. Это было подобно тому, как если бы вы слушали, как автор читает свою книгу. И сейчас Венимаин услышал краем уха, что этот самый Иисус собирается прийти в маленькое селение проповедовать на горах у озера. Вениамин был так взволнован!
Как только он поймал вторую рыбку, он положил их в свой небольшой мешок, и побежал к дому. Он не мог опоздать он хотел сидеть на первом ряду, чтобы слышать Раввина Иисуса. Венимамин пробежал мимо верблюдов, овец, собак и продавцов, когда быстро бежал вниз по узким пыльным улицам селения по направлению к своей хижине. 
Когда он подбежал к дому, он вбежал в переднюю дверь, захлопнув за собой. Мать стояла спиной к двери, наклонившись над кипящим котелком помешивая похлебку. Мать подпрыгнула в испуге от внезапного шума. Она, прищурив глаза, погрозилась пальем своему сыну Венимамину! Сколько раз ятебе говорила не хлопать дверью! Ты напугал меня досмерти!
Мне жаль, мама, я постараюсь больше так не делать. Я просто так взволнован. Я слышал утро то Раввин Иису, удивительный Библейский учитель из Назарета о кортором ты рассказывала мне придет в наше селение. Мама отпусти меня, пожалуйста, пойти и послушать, как Он рассказывает Библейские истории.
Ну, я не знаю, подумала мама вслух. Тебя может не бть весь день, я слышала, Иисус иногда проповедует очень доллго, етбе нужен будет обед, а уменя пока не говота еда, чтобы ты мог с собйо взять. 
Но мама, ответил Вениамин, я только что поймал две небольшие рыбки. Не могла бы ты быстро пожарить их на огне для меня? И ты еще испекла несколько удивительных ячменных лепешек. Мне будет вполне достаточно.
Ну хорошо, уступила мама, но я переживаю, что ты будешь ходить один по шумным улицам. 
Мама, не переживай, я найду друга себе. 

Пока Вениамин умылся и переоделся в свою самую лучшие одежду, мама приготовила ему небольшой обед, завернутый в льняное полотно и положила в корзину. 
В этот момент, вениамин вбежал в комнату. Он страшно спешил, потому что он не хотели упустить ни слова из проповеди Раввина Иисуса. Он быстро схватил корзинку с обедом, почти забыв поблагодарить маму, и уже был готов выбежать в дверь, когда мама остановила его.
Минуточку, сказала она. Ты должен запомнить две вещи: Первое: будь очень осторожен, смотри по сторонам, когда ты переходишь через дорогу! Я не хочу, чтобы тебя угораздило попасть под верблюд! И второе: когда солнце будет высоко над облаками, не забудь съесть свой обед!
Не переживай мама, ничего не случиться ответил Вениамин. И одним движением он схватил корзину с обедом, выбежал в дверь, громко хлопнув дверью.
И снова мама подпрыгнула от оглушающего шума. Научиться когда-нибудь этот ребенок, сказала она в пустоту. Она встряхнула свои руки и вернулась к готовке.
Окгда Вениамин добежал до главной улицы он испугался. Бульвар был переполнен народом! Казалось, все вокруг услышали о проповеди Раввина Иисуса и спешщили первыми сесть у Его ног. Вениамин был застенчивым, робким мальчиком, поэтому он даже почти решился вернуться обратно домой. Но она так сильно жаждал увидеть Иисуса и услышать Его рассказы о Боге. Если бы я только мог найти друга с кем бы я мог пойти туда, сказал он себе.
«Извините!» «Извините» кричал Вениамин пытаясь пробраться скозь толпу. И где-то далеко далеко ему показалось что он увидел знакомый силуэт. И он начал идти еще быстрее пробираясь сквозь толпу, «извините», «извините»! Вскоре он оказался рядом с большим мужчиной. Он схватил доброго мужчину за руку и глядя на него закричал: «Привет, дяд Андрей»! 
«О, посмотрите кто здесь» сказал ученик Андрей. «Куда ты сегодня направляешься Вениамин?»

«Я иду слушать библейские истории Раввина Иисуса» ответил Вениамин. «Можно мне пойти с тобой? Я очень хочу пойти с кем-то знакомым, мне не нравится большое столпотворение людей, но я так хочу послушать сегодня Господина сегодня».
«Ну конечно» сказал дядя Андрей, «кроме этого я уверен, что твоя мать обрадуеться, что я присматривал за тобой».
«Знаешь, я очень переживаю» признался Вениамин когда они спешили идя по дороге пробираясь сквозь толпу. «Тут так много больших людей, а я такой маленький мальчик. Я боюсь, что мне даже не удасться увидеть или услышать Иисуса!»
«Не переживай» сказал Андрей «Я один из учеников Иисуса, мы часто сидим рядом с Иисусом, потому что мы учимся быть Его проповедниками. Если ты будешь рядом со мной, будешь держаться за мою руку, то ты смоежшь сидеть на переднем ряду рядом со мной. И ты не упустишь ни единого слова нашего Господина!»
«Мамочки» воскликнул Вениамин, забыв, что он находиться в толпе незнакомцев. И сжал руку дяди Андрея еще сильнее и ускорил шаг, чтобы не отставать от больших шагов дяди. 
Вскоре они дошли до болшого склона горы и начали рассматривать мерцанием озера. Холм был покрыт изумрудным покрывалом густой травы осыпанной нежными желтыми, красными и синими полевыми цветамим, то тут, то там лежали серые гранитные камни, внося разнообразие в мирную обстановку.
Сейчас Иисус мог видеть Иисуса прямо перед собой. Господь пригласил людей присеть на землю. Дяд Андрей подвел Вениамина прямо к Иисусу и они сели на «мягкую» лвкообразный камень прямо перед Господом.
Иисус взглянул прямо в глаза Вениамина и с любовью улымнулся ему. Сердце Вениамина начало бешено биться. Затем Иисус посмотрел вокруг и обратился к людям.
Библейские истории и инетерсные вещи, которые Иисус рассказывал о Своем небесном Отце были настолько интригующими, что Вениамин, Андрей  и все остальные люди совершенно потеряли чуство времени. Солнце поднялось высоко над облаками и уже начало опускаться с другой стороны. Все это время корзинка с обедом Вениамина лежала рядом с ним, и Вениамин соверешенно забыл о ней. Вениамин был обычным ребенком с бездонным желудком, был так увлечен вестью Иисуса, что совершенно забыл о еде.
Солнце уже достаточно низко опустилось. И Иисус остановился на мгновение, люди начали переговариваться между собой «Я так городен!» «Вы ничего не взяли с собой?» «Нет, я собирался на эмоциях и совершенно забыл взять с собой обед». Через несколько минут разговоры о еде и голоде разнеслись по всей толпе. 
Иисус заметил волнение и в 5 тексте мы видим, какой вопрос Он задает Филиппу:  «Где нам купить хлеба, чтобы накормить этих людей?» Текст 6 говорит нам, что Иисус задал Филлипу этот вопрос, чтобы проверить его, потому что Он уже знал, что будет делать. Интересно!
Филип вместе с Иудой начали пересчитывать деньги, которые были у них в церковной кассе. Иуда сказал, что у них было всего 200 динарий (примерно заплата за 8 месяцев) (7 текст). И Филип подмечает, что этого не хватит даже на то, чтобы каждому досталось хотябы маленький кусочек хлеба (7 текст). Ученики немедленно созвали комитет конференции и единогласно решили, что им ничего не остается как только отправить народ по домам.
Филип сообщил об этом Иисусу. Как печально, что ученики так преуменьшили Бога и Его чудотворную силу! Как часто мы поступаем также? Наши небольшие дары, в Божьих руках могут быть преумножены и стать огромным благословением.
Маленький Вениамин слышал весь этот шум о голоде, еде и о ближайшем рынке. Но он не переживал. У него был скромный обед бедного мальчика. Несмотря на то, что он забыл его съесть на обед, он мог его съесть сейчас и по крайней мере не идти домой голодным.
Тихий голос внутри него сказал: «какое мне джело о всех, по крайней мере мне будет достаточно!»
Но его совесть возразила. Не питал ли Иисус тебя весь день духовной пищей. Вениамин? Не говорил ли Он, что блаженнее давать, нежели получать (Деяния 20:35)? И Иисус голоден тоже, почему бы тебе не поделиться своим обедом и с Ним?
Злой голос возразил: «Но, твоя мама тебе же сказала, чтобы ты съел свой обед, не так ли? Ты же не хочешь ослушаться свою маму и нарушить пятую заповедь? Пусть эти люди сами себе ищут еду! Они сами виноваты, что забыли взять с собйо еду! Ты поступил мудро! А сейчас не молчи и слушай этот слабовольный голос».
Эта упорная борьба продолжалась некоторое время, и затем Вениамин начал действовать. Он дернул за одежду своего дяду Андрея и сказал ему: «Дядя Андрей, я слвшал, что вам нужна еда и Иисус голоден. Вот мой обед, можешь дать его Иисусу пожалуйста?»
Сейчас дядя Андрей столкнулся с затруднителной проблемойм. Он находиться на совете конференции, все взрослые мужчины решают проблему как взрослые, опытные и мыслящие люди и тут подходит его племянник Вениамин с понастоящему детским решением. Как же можно было воспринять обед, как ответ на такой большой кризис и допустить презрительный смех в свой адрес? Но с другой стороны как же он мог разочаровать простую веру этого маленького мальчика, который любил и подражал ему?
Итак, Андрей взял обед у Вениамина и пошел к Иисусу. Мы находим это в 8 тексте: «Один из учеников Его, Андрей, брат Симона Петра, говорит Ему: здесь есть у одного мальчика пять хлебов ячменных и две рыбки; но что это для такого множества?
Андрей отдал обед Вениамина с предупреждением, что это не решит проблему.
И тут мы подходим к самому ответсвенному моменту, пику, зениту, грани, кульминации  в этой истории, моменту, когда Иисус, наконец, мог что-то сделать и сотворить чудо для всех. И только вэтот момент, когда бедный мальчик принес свой дар, священная сила могла спуститься. Спаситель решил не творить чудо самому. Он предпочитает использовать простые, подверженные ошибкам человеческие орудиия. Ученики не сдали тес на веру, но не маленький ребенок со своим скудным обедом.
В 10 тексте мы находим, что Иисус поручает ученикам быстро организовать толпу, посадить их ровными рядами с просторными промежутками между ними, чтобы всем было видно чудо, и они быстрее могли получить угощенье от общего стола. Затем Он двумя руками поднимает маленькую корзинку к небу и просит благословения Своего Небесного Отца для этого бедного мальчика, который захотел поделиться и благодарит Своего Отца за день насущный. Затем Он начал ломать хлеб и рыбу на куски и давать ученикам, чтобы они раздавали людям.
Никто не пошел домой голодным в тот день, потому что мальчик согласился пойти домой голодным!

Все ели столько, сколько хотели и потому что Бог так щедр, Иисус продолжал ломать хлеб и рыбу до тех пор, пока все полностью не насытились.
Кстати, Вениамин поделился своим обедом с Иисусом думая, что он останется голодным. Но так ли было? Совершенно нет! Библия говорит в 12 тексте, что уних всех было достаточно еды. Туда, конечно-же входил и Вениамин. И еслси этот мальчик бы ел также как все растущие мальчики, он, наверное, съел больше чем пять хлебов и две рыбки. Моя мама часто говорит мне, что явечно голодный, потому что я так много ем! Так что мальчик, который решил пойти домой голодным, скорее всего, пришел домой объевшимся.
Когда мы даем Богу, Он всегда заслуживаем мы того или нет возвращает благословения чем мы можем постичь. Один пожилой предприниматель и филантроп (спонсор), Р.Г. ЛеТурно однажды сказал: «Я приношу Богу свои дары на лопате, и Он осыпает меня ими обратно из своей лопаты. Но я уже давно обнаружил, что его лопата намного больше моей!»

Когда все, включая Вениамина, были сыты, Иисус Христос сделал еще что-то интересное. В 12 тексте он повелел ученикам собрать все остатки. Ничего не должно пропасть, сказал Он. 

Что же сделали с остатками? Желание веков, стр. 368: «Собрав все остатки в корзины, люди вспомнили об оставшихся дома. Они хотели, чтобы и друзья их отведали хлеба, благословенного Христом. Содержимое корзин поделили между обрадованными людьми, и маленькие кусочки хлеба были разнесены по всей округе. Каждый учавствовавший в трапезе, должен был поделиться хлебом, сшедшим с небес, чтобы и другие утолили голос своей души. Каждый должен повторять то, что узнал о чудесных делах Бога. Ничто не должно было пропасть зря. Ни одно слово, зовущее к вечному спасению, не должно остаться неуслышанным».
Таким образом, остатки отнесли заключенным, больным в больницу, в дом престарелых, уличным бродягам, соседям и друзьям дома. И когда сытые очевидцы чуда поделились едой, они также поделились небесными словами Иисуса, которые Он в тот день рассказывал. Может мы могли бы делиться с другими нашим субботним обедом с теми, у кого нет такого преимущества. И возможно на следующую субботу они тоже придут на духовный обед!
Чудотворный день закончился. Все сытые люди отправились домой. У них были полные карманы остатками, чтобы они могли поделиться с другими. Иисус собрал своих учеников вместе, чтобы завершить день. Иисус хотел убедиться, что они усвоили духовный урок. А Вениамин все еще держиться за одежду Андрея. Иисус пригласил его сесть Ему на колени. Иисус хотел сказать этому щедрому мальчику несколько нежных, теплых слов. Он поблагодарил его зато, что он поделился своим обедом и можно было сотворить чудо.
«Знаешь, я не смог бы это сделать без тебя» признался Иисус. 
Затем Иисус дотянулся до одной из лежащих рядом корзин, в которых еще был хлеб и рыба и начал наполнять маленькую корзинку Вениамина. Он запихнул туда больше еды, чем его мама положила ему в то утро. Не говориться ли в Библии: «и хотя в этом испытайте Меня, говорит Господь Саваоф: не открою ли Я для вас отверстий небесных и не изолью ли на вас благословения до избытка?» Малахия 3:10. Помните о маленькой лопате филантрописта (Спонсора) и о Божьей большой лопате? Когда Он закончил Он снова покрыл его льняным полотном и вернул корзинку.
Сделав это, он посомтрел маленькому мальчику прямо в глаза. Это был взгляд самой теплой любви, какую Вениамин, когда-либо мог видеть. Затем Иисус добавил еще несколько слов, сопровождая их объятием, чего мальчик не смог забыть всю свою жизнь.
«Вениамин» сказал Он «спасибо за то, что ты сегодня поделился своим обедом со мной и людьми. Пожалуйста, передай своей матери, что она очень замечательная женщина, если смогла вырастить такого великодушного мальчика. Вы можете поужинать сегодня вечером из того что осталось здесь. И еще одна вещь Вениамин, пожалуйста скажи своей матери, что она восхитительный повар!» Я представляю, как Вениамин торопился домой. Он был так взволнован! Вы бы не были взволнованы, если бы Иисус сотворил чудо с вашим обедом и накормил тысячи, посмотрел в ваши глаза и сказал вам, что Он любит вас? Вениамин полетел домой как пуля из винтовки. Он так быстро бежал, что у него не было времини оглядываться по сторонам, когда он переходил дорогу. Но он так быстро бежал, что верблюд даже бы не успел наехать на него! Он не мог дождаться, чтобы сказать маме обо всем, что там произошло. Он буквально разрывался от радости и волнения.
Он вбежал через переднюю дверь, и она громко хлопнула, как и прошлый раз. Мама подпрыгнула от испуга. Она повернулась, чтобы поругать его, но когда увидела, что он в целости и сохранности добрался домой помякла. Не было столкновений с верблюдом! По крайней мере он был в бехопасности… Затем она посмотрела на его корзину с обедом.
«Вениамин! Не напоминала ли я тебе сегодня утром, когда ты уходил чтобы ты съел свой обед? Ты даже не прикоснулся к нему».

«Но, мама, я съел свой обед!»
«не обманывай свою мать, Вениамин, я не слепа! Эта корзина такая же полная, как и была утром. Она наоборот кажется еще более полной! Ты даже не прикоснулся к еде!»
«Но, мама, я съел свой обед! Плюс еще 5 000 людей ели мой обед! Это всего немного из того что осталось от него! Ответил Вениамин. Сейчас он уже был готов расплакаться.
Это уже было слишком для бедной матери. Вениамин приходил, домой рассказывая небылицы, но на этот раз он превзошел сам себя. Ее нервы не могли такого выдержать. И мама упала в обморок на пол!
Вениамин подбежал к маме, положив ее голову себе на колени, он взял льняное полотно с корзины и начал махать им над маминым лицом, чтобы хготь немного свежего воздуха дошло до ее легких. Вскоре она пришла в себя. 
Когда она пришла в себя, он понял, что мама может ему поврееть только при одном условии. Он начал доставать разломанные куски ячменного хлеба и рыбы из своей обеенной корзинки. Мама бы узнала свой хлеб везеде. Конечно же, это был ее хлеб и рыба была такой же какую она жарила утром. Но что-то было не так… Нечто священное. Они были разломаны Божьими руками, и мать ощущала святость этого. Она окончательно убедилась, когда увидела в корзинке больше еды, чем она утром положила туда.

Встав, она внимательно выслушала историю Вениамина о сотворенном Чуде. Он рассказал также о прекрасной вести спасения, которую Иисус рассказывал весь день. И когда он закончил, он ен забыл сказать, и мама, когда Иисус наполнил мою корзину едой, Он попросил меня передать тебе, что Он гордиться тообой и моим воспитанием неэгостичного ребенка и Он также попросил передать тебе, что ты очень хорошо готовишь!
Хочу подитожить извлеченные уроки из этого чуда:
1.
Иисус проголодался и он бы не позволил своим детям пойти домой голодными:
Тот, Кто ради них постился в пустыне сорок дней, не мог позволить, чтобы они, не подкрепившись, вернулись домой. В такие обстоятельства Иисус поставлен провидением Божьим. И Он положился на Своего Небесного Отца, чтобы Тот помог Ему накормить голодных. Желание веков, стр. 368.2
А мы так же щедры по отношению к Нему, как и Он к нам? Флантропия кже практически утраченное искуство, все так заняты тем, чтобы получать, а не отдавать. Но истинная суть неба заключается в том, чтобы давать. См. Ин. 3:16.

Сравните чудо совершенное для Илии записанное в 2 Цар. 4:42-44 где один фермер дал пророку 20 ячменных хлебов, чего казалось недостаточно, но они все наелись и еще осталось.
2.
Бог кормит и заботиться о нас каждый день. Все, что у нас есть и кем мы являемся от Него. 
«Насытив пять тысяч человек, Иисус приоткрыл тайну природы, продемонстрировал ту силу, что постоянно действует для нашего блага. Взращивая на земле урожай, Господь творит чудо каждый день. В природе совершается то же, что и при насыщении тысяч людей малой толикой. Человек приготавливает почву и бросает семя, но прорастет это семя благодаря силе, исходящей от Бога. Дождь, воздух и солнце, даруемые Богом, производят «сперва зелень, потом колос, потом полное зерно в колосе» (Мк. 4:28). Бог каждый день насыщает миллионы людей плодами земли». ЖВ 367

Мы не должны забывать, что все, что у нас есть, принадлежит Богу. Мы должны помнить об этом, когда мы распределяем наше имущество в конце жизни. 
3.
Мы должны учиться довольствоваться малым и отдавать больше Богу.

«Если бы люди сегодня сохраняли простые привычки, живя в гармонии с законами природы, как жили вначале Адам и Ева, то их нужды были бы сполна удовлетворены. Было бы меньше искусственных потребностей и больше возможностей трудиться на путях Божьих. Но себялюбие и потворство противоестественному вкусу повергли мир в грех и нищету: с одной стороны мы видим излишества, с другой – нужду». ЖВ 367.1 

То как многие адвентисты следуют примеру мира, чремерно растрачивая деньги и живя как богачи, погрязшие в кредитных карточках и ипотечных долгах, у них не остается ничего или совсем мало, чтобы отдавать семье и на Божью работу в конце жизни.
4.
Собрав остатки, Бог хотела научить нас, чтобы мы помнили о Нем, когда у нас что-то остается.

«Ничто не должно пропадать зря: нам не следует упускать и случайные преимущества. Мы не должны пренебрегать ничем, что могло бы принести пользу человеку. Нужно использовать все, что может насытить голодных. Точно так же следует относиться и к духовным благословениям. Собрав все остатки в корзины, люди вспомнили об оставшихся дома. Они хотели, чтобы и друзья их отведали хлеба, благословенного Христом. Содержимое корзин поделили между обрадованными людьми, и маленькие кусочки хлеба были разнесены по всей округе. Каждый, участвовавший в трапезе, должен были поделиться хлебом, сшедшим с небес, чтобы и другие утолили голод своей души. Каждый должен был повторять то, что узнал о чудесных делах Бога. Ничто не должно пропасть зря. Ни одно слово, зовущее к вечному спасению, не должно остаться не услышанным». ЖВ 368.1

Когда наша жизни на земле приходит к концу, у нас должно что-то остаться. Имущество, которое у нас было всю жизнь: дом, машина, мебель, оборудование, спортинвентарь, книги, драгоценности, накопление, счет в банке, капитал, пенсия и другое. Решите ли вы что со всем этим делать, подготовив завещание, доверенность и другие документы планирования имущества? Или вы позволите государству решить и распределить ваше имуществе согласно законам человека, не оставившего завещание? Будете ли вы помнить опотребностях вашей семьи и Божьем деле (вашей большой семьи)?
Христианское завещание - это возможность для нас поделиться частью совей жизни. Маловероятно, что в день нашей смерти мы потратим последнюю копейку. У нас, конечно же, что-то да останется еще. И что же будет со всем этим?
Едниственная вероятность того, чтобы вы будете уверены, что ваши пожелания будут учтены только в том случае, если вы подготовите христианское завещание. Завещание, которое защитит вашу супругу и детей, и завещание в котором будут выделены средства для спасения душ и приближения Его царствия, несмотря на то, что вы уже будете мирно ожидать зов подателя жизни. 
Несколько принципов составления завещания:

«Завещания должны 

«Завещание надо составлять таким образом, чтобы оно могло выдержать
проверку законом. После составления оно должно оставаться в силе в течение
многих лет и не наносить ущерба пожертвованиям, которые совершаются время от
времени и по мере необходимости. Смерть не придет даже на один день раньше
из-за того, что вы уже составили завещание. Распоряжаясь вашей
собственностью в пользу близких и родных, убедитесь, что вы не упустили из
виду интересы Божьего дела. Вы являетесь Его агентами, несущими
ответственность за Его собственность, поэтому Его требования должны быть для
вас вопросом первостепенной важности. Ваша жена и дети также не должны быть
оставлены без внимания; для них также необходимо выделить часть наследства,
если они нуждаются. Но не вписывайте в ваше завещание, просто потому, что
существует такой обычай, родных и близких, не испытывающих особой нужды». Советы по управлению ресурсами, стр. 328.2.
«Хотели бы вы обезопасить свое имущество? Доверьте его в руки, носящие
на себе следы распятия. Оставив его исключительно для личного пользования,
вы только поспособствуете вашей вечной гибели. Отдайте богатство Богу, и с
этого момента оно будет носить знак Его посвящения, на нем будет стоять
печать Его покровительства. Хотели бы вы наслаждаться своим состоянием?
Тогда используйте его для благословения страдающих (Свидетельства для
Церкви, т. 9,с.51)», Советы по управлению ресурсами, стр. 329.2.
В церкви есть отдел оказывающий помощь членам церкви и дрзьям церкви, которые желают подготовить христианское завещание. Это миссия Отдела Слжубы доверия. Свяжитесь пожалуйста с представителем Отдела Службы доверия на вашей территории или зайдите на сайт www.willplan.org, чтобы получть больше информации или проконсультироваться. Мы есть чтобы помогать вам.

Пусть Бог поможет вам поделиться тем что у вас есть, чтобы оно могло быть преумножено в Его руках, незвисимо от того, много это или мало и чтобы мы разумно подошли к этому вопросу. Аминь.
May God help us in sharing what we have to be multiplied in His hands whether it is much or little and may we be diligent in that sharing both now and when we are resting.  Amen.
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